Контрольная работа по литературе за 1-ый семестр
1. Соотнесите автора и произведение.
1) А.Н. Островский                                     А. «Обыкновенная история»
2)  И.А. Гончаров                                        Б. «Не в свои сани не садись»
3)  И.С. Тургенев                                         В. «Бедные люди»
4)  Ф.М. Достоевский                                  Г. «Бежин луг»
2. О каком герое пьесы А.Н. Островского «Гроза» следующие реплики:
1)  «Кто ж ему угодит, коли у него вся жизнь основана        А.Тихон
на ругательстве?»
2) «Точно дикий какой сделался. Со мной, говорит, что       Б. Дикой
хотите, делайте, только ее не мучьте! И он к ней тоже
 жалость имеет»
 3) «Какой хороший человек! Мечтает себе – и счастлив.»   В. Борис
4) «Пора бы уж вам, сударь, своим умом жить.»                    Г. Кулигин
3. Выберите правильный ответ.
   Гончаров
А. совершил кругосветное путешествие на фрегате «Паллада»;
Б.  участвовал в обороне Севастополя;
В.  совершил путешествие на остров Сахалин;
Г.  был сослан на Кавказ в действующую армию.
4. Глава «Сон Обломова» включен в роман для того, чтобы:
а) выразить представление автора об идеальных  отношениях в семье;
б) объяснить происхождение героя;
в) объяснить причины апатии и бездеятельности героя;
г) расширить представление о барской жизни.
5. Укажите проблему, не волновавшую Обломова в начале романа:
а) неоплаченные счета;
 б) предстоящая женитьба;
в) проблемы в имении;
 г) переезд на новую квартиру.
6. К какой литературной группировке относился И.С. Тургенев?
А. Почвенник.
Б. Либеральный западник.
 В. Славянофил.	
Г. Революционер-демократ.
7. Укажите правильное название имения Кирсановых.
А. Марьино.
Б. Отрадное.
В. Заманиловка.
Г. Никольское.
8. Какова судьба Павла Петровича Кирсанова после дуэли и смерти Базарова:
А. Вернулся в Петербург и ведет светский образ жизни.
Б. Уехал за границу.
В. Занялся хозяйством и благоустройством имения.
Г. Продолжает по-прежнему жить в имении с братом.
 9. В основе романа «Отцы и дети» лежит конфликт:
А. конфликт поколений  
Б. социальный конфликт
В. идейный конфликт
Г. любовный конфликт
10. Как автор объяснял неожиданную и нелепую смерть Евгения Базарова?
А. Такие люди, как Базаров, бесполезны.
Б. Такие люди, как Базаров, преждевременны, опережают время.
В. Такие люди, как Базаров, не принесут России ничего, кроме вреда.
Г. Такие люди, как Базаров, уникальны, не типичны для России.
11. В каком городе родился Ф.М. Достоевский?
А. . Москва. 
Б. Петербург.
В. Орел.
Г. Тула.
12. Какова сквозная тема в творчестве Ф.М. Достоевского?
А. Тема маленького человека.
Б. Сатирическое изображение капиталистического мира.
В. Прославление русского народа.
Г. Тема революционного преобразования России.
13. Какая идея является одной из ведущих в романе Ф.М.Достоевского «Преступление и наказание»:
А. Главное в жизни человека – найти свое призвание.
Б. Любовь способна спасти человека от смерти.
В. Даже самые великие цели и идеи не стоят человеческой жизни.
Г. Красота спасет мир.
14. Не закончив университет, Толстой отправляется:
А) за границу;
Б) на Кавказ;
В) в Петербург, чтобы заняться литературной деятельностью;
Г) в деревню, где предполагал посвятить себя хозяйственной деятельности.
 15. Сочинение-миниатюра.
В чем символический смысл нелепой смерти Базарова?
